N_{2} 98 (10275)

8 декабря 2017 г., пятница

Цена 7 руб. 87 коп.

E-mail: redzarya@rambler.ru Портал Тюменских СМИ http://tyumedia.ru наш сайт: www.isetsk72.ru

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

> Уважаемые жители Тюменской области, дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём Героев Отечества и десятилетием этой памятной даты!

В тысячелетней истории России нам известно множество подвигов, совершённых во имя Родины, её независимости и благополучия. Десять лет назад появился этот день как дань памяти и уважения всем Героям Советского Союза, Героям России, кавалерам орденов Славы и Святого Георгия. Эта замечательная инициатива была справедливо поддержана обществом.

В строю выдающихся героев достойное место занимают и тюменцы. Десятки наших земляков получили высокое звание Героя Советского Союза, шестнадцать Героев России также связаны с нашим регионом. Мы помним смелые действия лётчика Владимира Шарпатова, разведчика Раушана Абдуллина, который в Цхинвале отдал жизнь за спасение товарищей, и майора милиции Тимура Мухутдинова, ценой жизни остановившего смертника в Дагестане.

Тысячи советских и российских граждан проявили доблесть и мужество в битвах и в мирное время, продемонстрировали силу духа, любовь к Отечеству, преданность ему. Мы чтим всех героев, исполнивших свой долг до конца.

Желаю счастья, благополучия и всего самого доброго всем жителям Тюменской области!

> В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

В СООТВЕТСТВИИ с поручением президента Российской Федерации ежегодно проводится общероссийский день приёма граждан.

12 декабря 2017 года с 12 до 20 часов в прокуратуре Исетского района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Кирова, д.16, в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт), будет проведён личный приём заявителей.

Выписывайте газету подписной индекс:

оформить подписку на газету «Заря» на первое полугодие 2018 г. в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

Цена подписки в редакции: - на 1 месяц – 40 руб.,

- на 3 месяца - 120 руб. на полугодие – 240 руб.

ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ!

Подробности по телефонам: 2-12-36, 2-19-09

Цели выполнимы и оправданны



НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Семён Гусев из посёлка Новикова из обычной сельской семьи, в которой не привыкли сидеть сложа руки, много сил отдавая труду, причём не только где-то на предприятиях, но и у себя на домашнем подворье: держали корову, кроликов, поросят...

братьям нашим меньшим перенял от родителей и сын.

С самого детства мечтал о своей кролиководческой миниферме, – рассказывает Семён. После того как состоялся в профессии, появилась семья, судьба вновь вернула меня к этой теме. Ведь надо было думать о том, где мы будем жить, на что содержать себя и сына Ильюшку. Одной лишь заработной платы для этого, считаю, недостаточно.

Поначалу молодая семья Гусевых хотела обосноваться по месту рождения и жительства супруги Марины – в Тюмени. Но городская жизнь - довольно дорогое удовольствие, особенно для тех, у кого нет собственного жилья, тем более с маленьким ребёнком на руках. На период декретного отпуска жены Семён стал единственным кормильцем в семье. Поэтому на съёмную квартиру молодой паре средств не хватало.

– В то время мои родители переехали на Север области, оставив нам во време дение свой дом в Новикова. Здесь на участке много ничем не задействованной земли. Мы с Мариной подумали и решили заняться ведением ЛПХ.

Получив стройматериал из разобранных старых сараев и заборов, Семён соорудил несколько клеток, расположив их в два этажа вдоль ограды. А чуть позже в них уже поселились первые новосёлы - кролики. В силу биологических особенностей животные эти очень плодовиты, поэтому с весны по осень их количество увеличилось на подворье Гусевых с 12

до 100 голов. Из пород в основном преобладают фландеры и шиншиллы, есть и помесь. С кормами проблем нет. У Гусевых имеются земельные паи, за аренду которых они получают зерно. А вот сено приходится покупать, но его требуется немного, в основном зимой и осенью для подстилки.

– С реализацией мяса проблем практически нет. Часть кроликов остаётся зимовать. семьи, другая идёт на продажу, причём не только местным жителям, но и горожанам. Крольчатина в последнее время стала пользоваться спросом.

В дальнейшем Гусевы планируют расширять своё подворье. есть желание приобрести молодых бычков на доращивание.

- Если есть результат, то и делаешь всё с хорошим настроением, - говорит Семён. - Вот и выходит, что поставленные цели не только выполнимы, но и оправданны.

М.ЧАГИНА Фото из архива Гусевых НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

За жизнь без СПИДа

В РАМКАХ Дня борьбы со СПИДом сотрудники центральбиблиотеки провели акцию «Жизнь прекрасна, когда безопасна!». Посетителям были представлены медиалитературная инсталляция «Я выбираю жизнь», презентация закладки с указанием телефона доверия, а на улицах села проведён интерактивный блицопрос «Что выбираешь ты?». В этот день ребята посмотрели социальные видеоролики, познакомились с литературой и накопительными папками, а также приняли активное участие в настольных играх, викторинах и мастер-классе по изготовлению символики РФ.

Храним память

В СЛОБОДАБЕШКИЛЬСКОЙ школе прошла слайд-беседа «О павших за Родину память храня». Библиотекарь Марина Леонидовна Швецова рассказала шестиклассникам о значимой дате – Дне Неизвестного Солдата в российском календаре. напомнила о страшных днях войны. Школьники зачитывали письма с фронта, смотрели видеописьмо от неизвестного солдата нынешнему поколению. Неотъемлемой частью беседы стали стихи и песни военных лет. В завершение ребята дружно согласились, что такие темы важны и нужны, и поблагодарили за интересную встречу.

В фокусе безопасность

ОБЛАСТНОЙ слёт юных инспекторов дорожного движения проходил с 27 по 29 ноября в детском центре «Ребячья Республика» недалеко от Тюмени. Здесь соперничали 26 команд юга области. Честь Исетского района успешно защитил отряд «Клаксон» исетской школы № 1, в составе которого выступали Ирина Колесова, Данил Портнягин, Алина Подольских и Лев Протополов.

Программа предусматривала обмен опытом среди участников, общение, а также включала мастер-классы по оказанию первой доврачебной помощи и актёрскому мастерству.

Кроме этого, в течение двух дней конкурсанты демонстрировали свои знания и умения в трёх конкурсах. В первом испытании под названием «Фокус безопасности» необходимо было представить фотографии, пропагандирующие ность дорожного движения. Здесь исетские ребята заняли первое место. Второе испытание - «Безопасный маршрут», в рамках которого юные инспекторы представили макет надёжного маршрута в школу и обратно, исполненного в электронном виде. Заключительным этапом стал танец «Светящийся флешмоб» с использованием светоотражателей, по итогам которого «Клаксон» занял второе место.

декабря

День декабря Конституции

Международный день чая

2 8.12.2017 г., пятница, № 98 3APЯ

Письмо в вечность

СОКРОВЕННОЕ

Письмо к ушедшему из жизни – это большое откровение, способ продолжить отношения с тем, кто ушёл навсегда. Чтобы высказать то, что наболело, написать те слова, которые, кажется, говорил редко и мало, надо иметь мужество.

ДЛЯ девятиклассницы рассветовской школы Катерины Береговой поводом для обращения к погибшему отцу стал областной конкурс творческих работ «Я горжусь своим отцом, отчеством, Отечеством».

Мероприятие проходило в рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «Крепкая семья», задачей которого является повышение статуса отцов, их роли в воспитании детей и развитии семейных ценностей. Учащиеся школ Тюменской области представили на суд жюри сочинения, эссе, фотоколлажи и рисунки, буквально пронизанные любовью к отцам.

Из школ сельских поселений Исетского района приняли участие в проекте более тридцати мальчишек и девчонок. Работы победителей муниципального этапа автоматически перешли на областной тур, среди них письмо Катерины Береговой, занявшее первое место в номинации «Лучшее сочинение» на тему «Признание в любви папе».

Любовь между отцом и дочерью – особенная, считает школьница.

«...Папа, можешь не верить мне, но я всё-всё помню. Помню, как ты заботился обо мне, купал, кормил с ложечки. Я была твоим Ангелочком, — так ты называл меня. Когда я подросла, из Ангелочка превратилась в Ласточку или Лисичку, — пишет школьница.

Катерина вспоминает, обращаясь к папе, семейные лыжные прогулки, домашний кукольный театр, найденного котёнка и то, как отец радовался её первым спортивным победам, поддерживал, если что-то не получалось. «Все мои достижения — это и ваши заслуги, твои и мамы», — признаётся она. Даже воспоминания о первом наказании сегодня вызывают у неё

«...Папа! Ты мой первый и главный защитник. Я никогда не боялась заедаться на мальчишек (хотя сейчас осознаю, что была не права), не боялась собак и темноты – я была уверена, что папочка в любом случае придёт, приедет, примчится и защитит... Пишу тебе это письмо и знаю, что ты на него не ответишь и даже не прочтёшь. Невыносимо больно осознавать, что теперь ты живёшь только в нашей памяти. Ты ушёл от нас, ушёл навсегда, и больше никто не назовёт меня Ласточкой. Страшно думать о том, что больше никогда вслух не смогу ни к кому обратиться: «Папа!»...

– Если честно, я даже не знала о том, что моя дочь участвует в конкурсе, – делится с нами Галина Андреевна Берегова, мама Катерины, – она очень любила отца. В этом письме передана вся её безграничная любовь к нему, которая никогда не пройдёт, она признаётся, что помнит о нём каждую минуту и уже почти не плачет.

Из 89 сочинений-победителей муниципального этапа письмо Катерины заняло третье место.

Подписывая письмо «Твоя Ласточка», Катерина не ставит точку в отношениях с папой — она помнит: он учил её быть сильной и заботиться о маме, ведь он был и остаётся её отцом, её Ангелом-хранителем.

Е.КИСЛОВСКАЯ

Важны интересы детей

ПРОФИЛАКТИКА

Единый день профилактики, приуроченный к 100-летию образования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, прошёл в Исетском районе 30 ноября.

В РАМКАХ этого мероприятия специалисты из двадцати двух районов Тюменской области собрались на расширенном рабочем заседании в исетской администрации.

Поделилась своим опытом в деле профилактики преступлений в отношении несовершеннолетних в части половой неприкосновенности Светлана Валерьевна Блинова (Тюменский район). О практике применения технологии «Социальная служба экстренного реагирования» рассказала Людмила Евгеньевна Макарова (Ялуторовский район). О направлении несовершеннолетних в учебновоспитательные учреждения закрытого типа и центры временного содержания несовершеннолетних правонарушителей сообщила Лилия Александровна Прокопьева (г.Ишим).

Дальнейшая работа специалистов состоялась на территории Красновского сельского поселения. Были проведены проверки семей, имеющих задолженности по алиментным обязательствам, семей, состоящих на учёте в УИИ, а также замеченных в употреблении спиртных напитков, имеющих несовершеннолетних детей.

В школе прошёл ряд тематических мероприятий. Так, специалисты районного краеведческого музея организовали для учащихся начальных классов экскурс в историю национальных костюмов и традиций «Дружба народов» и провели мастер-класс по изготовлению русских оберегов. Ребята узнали о некоторых особенностях

национальной одежды, примерили разные головные уборы, поговорили о традиционных праздниках народов, проживающих в Исетском районе.

Специалист Центра занятости населения Юлия Юрьевна Фомина пообщалась с красновскими девятиклассниками на тему выбора будущей профессии. Во время профориентационной беседы «Семь раз отмерь» мальчишки и девчонки рассказали, кем бы хотели стать, разобрали общее и различия терминов «профессия», «хобби» и «работа», выяснили, кто такие «профессионал» и «любитель». Юлия Юрьевна дала несколько советов, на что необходимо обращать внимание при выборе учебного заведения, разъяснила ситуацию на рынке труда в Исетском районе, а также провела со школьниками анкетирование для выявления их профессиональных интересов и склонностей.

Напомнили ребятам в этот день и о пагубных последствиях употребления алкоголя. Специалист по молодёжной политике Молодёжного центра Дарья Николаевна Иванова провела с учащимися пятого и шестого классов интерактивное занятие

«Опасное погружение»: школьники посмотрели тематический мультфильм, после чего каждый написал мини-сочинение на основе своего восприятия показанного.

Не обошлось и без спортивных мероприятий. В спортзале красновской школы состоялся первый этап фестиваля ГТО с участием подростков группы риска из сельских поселений района.

Завершился единый день профилактики совместным общественной заседанием комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и школьного совета профилактики и круглым столом с участием женщин, находящихся в длительной ремиссии. После чего состоялись ночные рейды по проверке семей социального риска и мест концентрации молодёжи на территории Красновского поселения.

Специалисты КДН пришли к выводу, что подобного рода встречи действительно нужны. Они помогают по-новому взглянуть на методы работы, способствуют обмену опытом и знаниями, ведь интересы несовершеннолетних должны быть превыше всего.

Е.КУНГУРОВА Фото автора

Борьба с коррупцией – общее дело

ПРОКУРАТУРА

По инициативе ООН 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ коррупции на современном этапе является одним из основных приоритетов политики государства.

О том, каких успехов удалось достичь в 2017 году в сфере противодействия коррупции, рассказал прокурор Исетского района Игорь Валериевич Матаев.

- Что такое коррупционные преступления и где чаще всего они совершаются?

– Это и непосредственно преступления должностные (взяточничество, злоупотребление и превышение должностных полномочий, служебный подлог и другие), и ряд экономических преступлений, совершённых с использованием служебного положения (мошенничество, присвоение, растрата). При этом значительная часть коррупционных преступлений отнесена к категории тяжких и особо тяжких, так как по сравнению с другими преступлениями предусматривает более строгое наказание за их совершение. В качестве наказания за получение и дачу взяток, среди прочих наказаний, предусмотрены крупные штрафы, в связи с чем суммы назначаемых штрафов могут исчисляться миллионами рублей. Коррупционные преступления могут совершаться в любой сфере, то есть там, где есть деньги, поскольку основная цель коррупции — обогащение.

 Что является предметом взятки и коммерческого подкупа?

– Предметом взятки или коммерческого подкупа наряду с деньгами, ценными бумагами и иным имуществом могут быть выгоды или услуги имущественного характера, оказываемые безвозмездно, но подлежащие оплате (предоставление туристических путёвок, ремонт квартиры, строительство дачи и т.п.). гюд выгодами имущественного характера следует понимать, в частности, занижение стоимости передаваемого имущества, приватизируемых объектов, уменьшение арендных платежей, процентных ставок за пользование банковскими ссудами.

- Какие успехи в противодействии коррупции достиг-

нуты прокуратурой района?

— Коррупция — это один из главных барьеров на пути развития государства и общества. Думаю, никто не будет этого оспаривать. Прежде всего она мешает нормальной деятельности государства, органов власти и, соответственно, населению нашей страны. Борьба с коррупцией должна вестись последовательно и системно по всем направлениям — от совершенствования законодательства,

работы правоохранительных и надзорных органов, органов власти всех уровней до воспитания в гражданах нетерпимости к любым проявлениям этого социального зла.

Сейчас государству как никогла нужна сипьная и независимая прокуратура, способная обеспечить законность деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений и организаций всех форм собственности, общественных объединений, должностных лиц, а также должную охрану интересов государства, общества, прав и законных интересов граждан. Деятельность прокуратуры по противодействию коррупции носит всеохватывающий характер. Наша работа заключается в надзоре за исполнением антикоррупционного законодательства, проведении экспертизы нормативных правовых актов и их проектов на наличие коррупциогенных факторов, надзоре за расследованием уголовных дел коррупционной направленности, поддержании государственного обвинения в суде по этим делам, координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупционной преступностью. Кроме того, мы занимаемся антикоррупционным просвещением населения, разрешаем любые обращения организаций и граждан о коррупционных проявлениях.

Если выделять какое-то основное направление деятельности, то это, скорее всего, реализация надзорных функций, присущих только органам прокуратуры.

В течение 2017 года прокуратурой района в сфере противодействия коррупции выявлено 85 нарушений закона. По результатам надзорной деятельности опротестовано 20 нормативных правовых актов, внесено 24 представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых привлечены к дисциплинарной ответственности 23 допжностных лица, из нормативных правовых актов и их проектов исключено 22 коррупциогенных фактора, объявлено 15 предостережений о недопустимости нарушений

В целом необходимо отметить, что нормативно-правовая база органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции достаточная.

В ходе проверок, проведённых в органах местного самоуправления района, государственных, муниципальных учреждениях установлено, что вопросы профилактики коррупции урегулированы

Распоряжением администрации Исетского района утверждён перечень должностей муниципальной службы в администрации Исетского района с высоким риском коррупционных проявлений.

Хочется отметить, что противодействие коррупции невозможно без слаженной, системной и качественной работы правоохранительных органов.

В текущем году на территории района возбуждено четыре уголовных дела о коррупционных преступлениях. В настоящее время по трём уголовным делам проводятся следственнооперативные действия, направленные на установление всех фактических обстоятельств произошедшего и принятия по ним законных процессуальных решений. По одному уголовному делу вынесен обвинительный приговор.

Тем не менее мы относимся самокритично к итогам своей работы, видим её слабые стороны. Поэтому, безусловно, соответствующие коррективы на предстоящий год будут внесены.

Обо всех известных фактах коррупции необходимо сообщать в правоохранительные органы, а о коррупции в самих органах правоохраны и органах власти – в прокуратуру района. Без помощи наших граждан, всех институтов общества, средств массовой информации, без коренного изменения общественного сознания, без активных действий (а не только огульной критики деятельности правоохранительных органов) с таким злом, каким является коррупция, нам не справиться.

Е.ИВАНОВА



БОБЫЛЕВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

ВРЕМЯ. СОБЫТИЯ. ЧЕЛОВЕК

Жизни яркий след

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Прилавки магазинов всегда изобилуют большим ассортиментом разных товаров, особое место среди них занимают молоко и молочные продукты. А о том, как они производятся и каким трудом достаются, задумываются сейчас немногие. Чтобы молоку попасть на стол к жителям, животноводам приходится встречать на фермах рассветы и закаты.

ЭТО сейчас на многих современных сельскохозяйственных комплексах имеются специальные установки для доения, а раньше дояркам приходилось получать молоко от коровушек вручную. Тяжёлый это труд, и мало кто может его выдержать. А вот Вере Леонидовне Белоусовой из Бобылево это удавалось.

Детские и юношеские её годы прошли в деревне Созоновой. Семья была многодетной, поэтому в возрасте пятнадцати лет она пошла трудиться в местный колхоз «Россия». Сначала была помощником повара в бригаде № 1, потом дояркой устроилась. Рабочее утро начиналось в четыре часа. В обслуживании Веры Леонидовны тогда находились пятьдесят бурёнок.

– Много было ручного труда: и доить, и молоко носить, и в яслях чистить, – говорит женщина. – А коровы-то не всегда бывают предсказуемыми, особенно молодые: не понравится чего, могут и лягнуть. Бывало у нас, что и вёдра летели в сторону, а сколько ног пообступали они нам, и не счесть. Но обходилось без ЧП. Мы их привязывали к кормушкам.

На созоновской ферме трудились в основном опытные доярки, многому научилась у них Вера Леонидовна. Бригада



№ 1 всегда была передовой, являлась победителем социалистических соревнований, за что неоднократно награждалась Почётными грамотами. Несколько наград за добросовестный труд имеются и у передовика В.Л.Белоусовой. Два раза она поощрялась путёвками от колхоза в Германию.

 Мы побывали в разных городах, посетили памятник русскому солдату. Очень интересно всё было, – говорит женщина.

В 1977 году она устроилась на бобылевскую ферму. Здесь и повстречала своего суженого Николая, работавшего механизатором. После свадьбы молодым выделили от колхоза жильё.

Вместе супруги прожили более двадцати лет. Но серебряной свадьбе состояться было не суждено: из-за тяжёлой болезни Николай Павлович ушёл из жизни.

Сейчас надеждой и опорой для Веры Леонидовны являются двое сыновей – Иван и Евгений. Они давно повзрослели, обзавелись своими семьями, но частенько навещают маму и помогают ей. Нынешним летом вновь был повод собраться: Вера Леонидовна отмечала шестиде-

сятилетний юбилей. Душевным поздравлениям в адрес именинницы не было конца. Ведь она это действительно заслужила.

В последние годы перед пенсией трудилась телятницей на бобылевской ферме, работала на бархатовском свинарнике. Не позволила себе расслабляться и когда наступила пора заслуженного отдыха. Как и многие домохозяйки, весной грядки засевает, летом их поливает и пропалывает, осенью собирает урожай, заготовками занимается. Зимой тоже заделье имеется: тихими вечерами Вера Леонидовна любит удобнее расположиться на диване перед телевизором, посмотреть новости, почитать новости в нашей районной газете «Заря», за одним взять в руки крючок или спицы. Связать рукавицы или носки для внуков - не проблема. Увлекается изготовлением круглых половиц. Не забывает женщина и самочувствие своё поправлять, посещает местную νππνατ «Здоровье», организованную специалистами по социальной работе и здравоохранения.

М.ЧАГИНА Фото автора

Повар – это призвание

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Приготовление пищи – почти всегда творческий процесс, требующий чувства меры, знаний, таланта и, конечно, частички души повара. Светлана Ивановна Турбина из Бобылево после окончания школы выбрала кулинарию делом своей жизни

РОДОМ Светлана Ивановна из Омской области. Окончив тюменское профучилище с отличием и получив специальность «пекарь-кондитер», начала свой трудовой путь на хлебокомбинате. Там же и встретила своего будущего супруга.

 Я была тестоделом, а Николай – электриком, – рассказывает женшина.

В 1976 году молодые сыграли скромную свадьбу в Бобылево, откуда родом мужчина, а через некоторое время его забрали в

– И я решила уехать в Тюмень, так как меня пригласили в училище, которое я оканчивала, мастером производственного обучения, – вспоминает Светлана Ивановна.

Она рассказывает, что преподавала у девочек-«конфетчиц», которые были младше её лет на пять-шесть, но относилась к ним, как мама. По словам Светланы Ивановны, работа эта была интересная, включала в себя и ознакомительные экскурсии на кондитерские фабрики в Ишим, в Ялуторовск.

Из чего состоял процесс изготовления конфет?

– Здесь проводится замес начинки, там сладости обливают шоколадом, сразу же происходит их охлаждение, потом по транспортёру уже готовая про-



дукция направляется на фасовку, — объясняет Светлана Ивановна. — Мы много чего делали: мармелад, ириски, карамельки, зефир.

– A те, кто изготавливал конфеты, не ели их прямо там, на производстве?

– Как не ели?! – смеётся женщина. – Конечно, ели. Нам не запрещали в цеху есть, только чтобы не выносили с собой.

Всего год проработала Светлана Ивановна кондитером, после чего ушла в декретный отпуск и вернулась в Бобылево. Когда сыну исполнилось полтора года, женщину пригласили в детский сад, где она и проработала поваром семнадцать лет.

Какое-то время Светлана Ивановна трудилась в пекарне у частного предпринимателя, потом в школьной столовой, после — в столовой сельхозкооператива.

 Пока силы есть и моя помощь нужна, я буду работать, – говорит она.

Е.КИСЛОВСКАЯ Фото Е.Байбулатовой

В большой семье всего хватает

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Николай Николаевич и Татьяна Александровна Кравченко из деревни Сизикова признаются, что их большая семья во многом выживает за счёт натурального хозяйства.

В СВОЁ время супруги пытались наладить жизнь в Крыму, но после года пребывания там поняли, что это не для них. Вернулись в Приисетье, приобрели домик, обустроились. В семье 12 детей, старшему почти 29 лет, а младшенькому Кирюше – четыре.

Как супруги отважились, а подругому это не назовёшь, на такое количество детей, Татьяна Александровна объяснила так:

— Я человек верующий, верю не только в Бога, но и Богу, его слову. Библия — это его письмо людям, и принимать всех детей — его воля, он даёт нам жизнь. Мы не стали противиться воле Всевышнего, поэтому сколько есть детей, столько есть.

Бесспорно, в такой большой семье и затраты большие: поди-ка всех накорми, одень, обуй, в школу отправь, выучи и воспитай.

Непросто, конечно, но если
 Бог даёт детей, он даёт и на детей. Они растут и потом начи-



нают сами помогать семье. Мы скота много держим, и все вместе растим.

Хозяйству супругов уже много лет. Повелось всё с тёлочки, которую молодым отдали родители.

– У них всегда скот был, мы и не помним такого, чтобы на подворье никто не рычал, не мычал. Вот и по наследству переняли тягу к животноводству. А как без скота? Это же пища, доход, достаток.

На хоздворе Кравченко есть две коровы, нетель, молодняк, бык, куры-несушки.

Бурёнки дают молоко, это

один из главных продуктов питания. Молоко перерабатывают в творог, масло, сметану.

На вопрос, а много ль коровы дают молока, женщина ответила:

– Удовольствие для хозяйки – нести после дойки полное ведро молока, а у нас оно ещё и не входит. Поэтому на дойку я беру пару ведёр – наша Зоренька старается нас радовать.

Если случаются излишки, то на них всегда находятся покупатели.

– Есть круг знакомых, молочко раскупают охотно. Быка откармливают на мясо.

Одного приберут, другой уже подрастает.

– Мясо всё оставляем для

себя. К слову, любимое блюдо семьи – пельмени.

 Усаживаемся за большим столом и лепим все вместе, это и общение в кругу семьи, и вкусная пища, и удовольствие для домочадцев.

Казалось бы, ребятня разновозрастная, могут не поделить чего, ссору затеять, но – нет.

– Своих детей сызмальства приучаем к послушанию. Конечно, они не всем бывают довольны, например, тем, что живём не в райцентре, а в малой деревне. Они с удовольствием посещали бы кружки, музыкальную школу, побежали бы в спорткомплекс. Все сыновья очень любят лёгкую атлетику, бегают, ходят на лыжах. Но у нас некуда пойти, а детям очень хочется.

Татьяна Александровна признаётся, что деревенскую жизнь не поменяла бы на городскую. Хотя есть мысли обустроиться в райцентре – как многодетной семье Кравченко выделен участок под строительство, всё упирается в финансы.

– Пока никак не получается: ребята учатся, трое студентов, пятеро школьников. Но для детей мы постараемся осуществить задуманное.

Помимо скота семья держит большой огород, овощи все свои – и свежие, и впрок заготовленные.

 Февраль подходит, у меня уже дачный зуд начинается: надо рассаду посадить. На огороде помощников много, поэтому и сажаем много, одной капусты я сто корней высаживаю.

Для заготовки кормов на подворье есть своя техника, в хозяйстве без неё, как без рук.

Татьяна Александровна придерживается правила: быть всегда всем довольной.

– Постоянно бывает то денег не хватает, что-то купить не можем, то урожай не такой случился, какой ждали, то ребёнок себя ведёт не так, как тебе бы хотелось, но я стремлюсь быть довольной тем, что имею, без негатива. Вот есть у меня это, и слава Богу, нет, и за это слава Богу, значит, так лучше.

И несмотря на трудности, семья Кравченко всегда стремится к совершенству.

– Умеешь ты готовить, учись готовить ещё лучше, умеешь шить – учись шить ещё лучше, за той же скотинкой ходить вроде умеем, но учимся ухаживать ещё лучше, для этого журналы выписываем, книги читаем, самообразовываемся.

Е.БАЙБУЛАТОВА Фото автора

3APЯ

БАРХАТОВСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ВРЕМЯ. СОБЫТИЯ. ЧЕЛОВЕК

«Светофорик» в действии

ДВИЖЕНИЕ

О том, что нужно знать и применять правила дорожного движения, знают все. Это не только обеспечивает безопасность водителей и пешеходов, но и позволяет чувствовать себя на улице увереннее. Так считают и юные инспекторы дорожного движения из отряда «Светофорик» - четвероклассники бархатовской школы Вадим Быбин, Лиза Худякова, Сюзанна Тепаносян, Артём Сизиков и Полина Шымарева.

РЕБЯТА – постоянные участники и призёры районного слёта ЮИДовцев. Вместе с руководителем отряда Е.А.Артемьевой они проводят большую просветительскую и профилактическую работу в родной школе.

– Соблюдать правила дорожного движения нужно, это поможет избежать травматизма и аварий на дорогах. Например, пешеход не должен идти



по проезжей части, даже если нет тротуара, он должен передвигаться по обочине дороги, навстречу движущемуся транспорту, — поделился знаниями Вадим.

Ребята стараются быть разносторонне развитыми, помимо деятельности в отряде занимаются спортом, творчеством,

стараются хорошо учиться и узнать больше нового и интересного. Лиза, например, уже несколько лет занимается настольным теннисом, признаётся, что овладеть этим видом спорта не так просто, как кажется, большой вклад в её развитие внёс тренер Юрий Анфинотемовии Молоков

– Теннис даёт ловкость, быстроту реакции, тренирует мышцы, учит терпению.

Ещё одно увлечение Лизы – танцы и вокал, вместе с Сюзанной они посещают творческие кружки и студии в местном Доме культуры.

 Ещё я занимаюсь в школе искусств на отделении вокала, – делится Сюзанна.

Первое время сцена её пугала – волнение, зрители, зато сейчас девочка вполне уверенно себя чувствует, ей нравится петь, танцевать, всем полюбились её песенки «Детство начинается с маминой улыбки», «До-ре-ми».

Артём Сизиков знания правил дорожного движения подкрепляет компьютерными играми, где он или водитель, или пешеход.

Часто люди перебегают дорогу в неположенных местах, хотя рядом есть пешеходный переход или светофор, это неправильно! Также нельзя перевозить детей до двенадцати лет без детского кресла или удерживающего устройства, – говорит Артём.

Полина играм предпочитает рисование, она часто изображает животных, людей, природу.

Как рассказала руководитель Елена Анатольевна Артемьева, отряд ЮИД в школе существует уже около семи лет. Сначала его возглавляла Л.В.Серкина, в прошлом году работу возобновили и сразу вошли в тройку призёров слёта ЮИД, получили Диплом за лучшую визитку.

– Мы не только проводим различные мероприятия, связанные с правилами дорожного движения, но и посвящаем первоклассников в пешеходы, говорим о правилах, знаках на дороге, проводим акции, участвуем в конкурсах и слётах. Ребята осознают всю важность нашей деятельности. Недавно мы проводили акцию «Осторожно, водитель!» совместно с инспектором ГИБДД Артёмом Алексеевичем Ирмянцевым, раздавали памятки, - говорит Елена Анатольевна.

> Е.БАЙБУЛАТОВА Фото автора

Отдыхать некогда

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Декабрь выдался для семьи Быбиных из Бархатово богатым на знаменательные даты. 5 декабря супруги Лариса Николаевна и Виталий Егорович отметили 42 года совместной жизни, а 7-го — юбилейный день рождения справила хозяйка.

ЛАРИСА Николаевна из числа тех, кто, взявшись за дело, доводит его до конца, активности, жизнерадостности и трудолюбия ей не занимать.

В своё время окончила Тобольское педучилище. Почему выбрала профессию воспитателя-педагога?

 С детства душа к детям лежала. Ещё учась в школе, летом подрабатывала в детском саду.

Буквально с первых дней Лариса Николаевна поняла, что это её и для неё. В детсад она вернулась уже дипломированным специалистом, и хотя работа была не из лёгких, о выборе не пожалела.

– Расслабляться некогда было, воспитатель должен прийти в сад уже к семи утра, особенно в разгар уборки или посевной. Деток было очень много, группы разновозрастные

Уже в новом здании детсада Лариса Николаевна почти десять лет проработала в должности заведующей. Потом так случилось, что её пригласили работать во вторую райцентровскую школу социальным педагогом.

– Очень боялась, что не справлюсь, поддержала меня тогда Валентина Емельяновна Плотникова, сказала, дескать, не бойся, справишься.

Начинать пришлось с азов, в школе тогда училось более восьмисот детей.

– Институт социальной педагогики только-только начал работу – ни нормативной базы, ни документации, пришлось собирать всё по крупинкам.

Да и работать уже приходилось не с малышами из детсада,



а со взрослыми школьниками.

 В основном это были детисироты. Многие ребята приходили, делились самым сокровенным, просили совета.

Для многих Лариса Николаевна стала духовным наставником. Ребята тянулись к терпеливому, тактичному, любящему и понимающему детей социальному педагогу.

– Были и рейды, и проверки, и в судах приходилось отстаивать права детей, это очень многогранная работа.

Надо отметить, что у Быбиных врождённая тяга и способности к творчеству, этим отличалась и мама Ларисы Николаевны, и она сама, сейчас достижениями радуют внуки. К слову, внучка Яна много лет занимается в танцевальном коллективе «Радуница».

Ещё одно занятие, без которого Лариса Николаевна не представляет своей жизни, – разведение цветов как комнатных, так и садовых. Усадьба Быбиных в селе на отличку: чистота, порядок, всё облагорожено трудолюбивыми хозяевами. В нынешнем районном смотре-конкурсе ветеранских подворий они заняли третье почётное место.

 Очень люблю цветы, если бы позволяло место, устроила бы в одной из комнат оранжерею.

. Всегда Лариса Николаевна отличалась неравнодушием, была в гуще событий, состояла в женсовете, в агитбригадах, хоре, занималась депутатской деятельностью.

- После выхода на пенсию я с теплотой вспоминаю прожитые годы, насколько интересно и насыщенно они пролетели. Когда собирались гости, всегда пели: выйдем на берег Солоновки, гармонь растянем, и плывёт по реке песня, отдаётся в разных уголках села.

Сейчас Лариса Николаевна нашла себя во внуках.

– У нас их четверо, их надо радовать, баловать, уделять им внимание.

Ну а как лето приходит, и вовсе скучать некогда: огород, цветники, сад, заготовки. К прочему Быбины держат небольшое подсобное хозяйство.

– Козочка моя Манечка, когда иду к ней, всегда хлебушек в карман беру.

Виталий Егорович – человек трудовой, всё сам делает, а для души рыбалкой занимается.

– Для меня это лучший отдых, на свежем воздухе, да и улов всегда к столу придётся.

– Говорю мужу: вместо того чтобы берега мерить из-за одной рыбки, лучше бы на диване полежал, так где же он отдохнёт, некогда ему, да и я под стать.

Е.РОМИНА Фото автора

Из Африки в... Бархатово

ШКОЛА

Необычная встреча состоялась 5 декабря в бархатовской школе: ученики из Бобылевского, Красновского и Бархатовского сельских поселений, а также ребята из второй школы райцентра пообщались с уроженцами Республики Ганы (государство в Западной Африке).

ИЗВЕСТНО, что иностранный язык лучше усваивается при общении с его носителем. Чтобы мотивировать школьников на изучение предмета с большим усердием, а также услышать настоящую английскую речь, преподаватель иностранного языка бархатовской школы Марета Ахмедовна Гуражева пригласила зарубежных студентов Тюменского нефтегазового университета на урок — пресс-конференцию.

– Тема нашего мероприятия была «Faces and places», то есть «Лица и места», – рассказывает Марета Ахмедовна. – Мы провели для наших гостей экскурсию по школе, Татьяна Гусева и её бабушка по русской традиции испекли каравай, Евгения Ошуркова рассказала о достопримечательностях села Бархатово.

Каждая школа приготовила свои визитные карточки, мальчишки и девчонки сообщили о своих увлечениях, задали интересующие их вопросы. Шерон Конаду, Хабиб Муса и Десмонд Каиту рассказали много интересных фактов о своей стране и о себе. Например, что в Гане семьи с тремя детьми считаются очень маленькими, что отмечать Новый год в России им нравится, но к сибирским морозам они пока не привыкли, любят борщ, пельмени и плов, а русских девушек считают очень привлекательными. Кроме того, оказывается, у ганцев есть много общего с русскими: они тоже отмечают День матери и ряд других праздников, обожают играть в футбол и любят встречать гостей.

Школьники и зарубежные го-



сти обменялись знаниями о странах, и оказалось, что участникам встречи известны не только столицы и резиденты, но и много других подробностей: названия городов, климат, животные...

– Эта конференция имеет большое значение для каждого из нас. Она даёт возможность узнать друг о друге, о культуре, языке, истории и обогатить свой багаж знаний, – считает директор бархатовской школы Дмитрий Викторович Мадиев.

Практически всё общение во время мероприятия происходило на английском языке.

– Мне очень понравилось. Правда, я не всё понимала, так как ганцы говорили слишком быстро, – делится впечатлением семиклассница второй школы райцентра Полина Судакова.

После интересной беседы были совместное фотографирование и, конечно, чаепитие, где зарубежных гостей угощали блинами и пирогами.

– Это уникальная возможность потренироваться в говорении и понимании, что для такого предмета, как иностранный язык, невероятно важно, – уверена Марета Ахмедовна. – Международная встреча прошла в дружеской обстановке, дети были в восторге, а ребята из Ганы пообещали приехать к нам ещё.

Е.КИСЛОВСКАЯ Фото автора